# 咦!这块红色区域啥用处?

新区部分道路交叉口新增非机动车等待区,减少安全隐患提高通行效率

□记者 王雪 通讯员 潘志强 报道

本报讯 "请您按要求在这个区域等待通行。"近日,执勤交警指着非机动车等待区对一名电动车车主说道。连日来,细心的市民会发现,在西海岸新区部分道路交叉口多了一块红色区域,上面标注有非机动车标志及"非机动车等待区"字样,与其他区域区分明显,确保了非机动车的等候及通行安全。

一直以来,电动车、自行车等非机动车因灵活方便的特点,成为外卖员、快递员及很多市民出行的首选,但方便的同时也带来了一些安全隐患及交通秩序问题。据开发区交警大队副大队长王顺勇介绍,新区辖内不少道路没有非机动车道,导致非机动车车主在路口等红绿灯时有的停在斑马线上,有的停在斑马线前,还有的停在机动车道,安全隐患较大。

为提高路网整体运行效率,更好地保障非机动车通行安全,经深入调研,开发区交警大队在漓江西路与天目山路路口南北方向试点施划非机动车等待区,将最右侧车道停止线与人行横道线之间的区域确定为非机动车等待区。"通过试点,路口交通秩序明显好转,非机动车也习惯性在规定区域停车等候,并且由于启动灵活,并不影响机动车正常通行。"青岛市公安局交警支队黄岛大队综合科民警刘海军介绍,目前开发区交警大队已在辖区



两名外卖骑手在非机动车等待区等候绿灯。□记者 王雪 摄

10余处路口施划了非机动车等候区, 后续还将逐步推广。

另外,为规范行车秩序,提高道路通行能力,开发区交警还持续对路口进行交通组织优化。因新港山路右转进人嘉陵江路方向车流量较大,近期对嘉陵江路与新港山路路口进行了优化,调整方案为:新港山路方向,北向南第二车道属性调整为右转车道,北向南车道属性为"左转+右转+右转";新港山路方向,北进口增设一组导向箭头,同时增设车道行驶方向标志;取消嘉陵江路方向的西侧人行横道标线,关闭人行信

号灯;开启新港山路方向右转信号灯, 优化调整信号配时方案,保障行人过街 安全,提高通行效率。

"为解决停车难问题,本着应划尽划的原则,今年辖区内新增近3000个路内停车泊位,尤其是一些老旧小区周边。"王顺勇告诉记者,路内停车泊位并不是有道路就可以施划停车泊位。以双向车道为例,道路宽度需在8米以上,这样一侧施划车位后,可以保证有足够空间错车;如果是单向车道,宽度要求6米以上,因为要至少保证有4米宽的消防通道。

第四届"情暖冬至·致敬环卫工人"主题公益活动举行

### 冬至"爱心饺"暖了环卫工心窝



□记者 谭宁 报道

本报12月21日讯 今天上午,由 西海岸新区退役军人事务局、青岛斯 维特主题酒店、新区义工联共同主办 的第四届"情暖冬至·致敬环卫工人" 主题公益活动在青岛斯维特酒店火 热开展,100名环卫工人以及爱心企业 代表们欢聚一堂,一起吃饺子过冬至。

欢快热烈的开场舞《舞动青春》 拉开了本次活动的序幕,在现场和线 上的抽奖环节中,近20名环卫工人获 得了牛奶、鸡蛋、大米、蜂蜜等奖品, 每个人的脸上都洋溢着会心的笑容, 活动不仅给环卫工人带去了好心情, 也让他们得到了切实的实惠。

活动共分三大篇章,分别是《坚守岗位 温情守护》《爱心汇聚 博爱至善》《情暖冬至 乐享生活》,主要向在场嘉宾展现了环卫工人这一群体的温情坚守和社会各界志愿者的爱心汇聚与传递,并以此次活动为契机,向广大劳动者致敬。

"我们今天邀请了百名环卫工人 及爱心人士欢聚一堂,吃饺子过冬 至。环卫工人非常辛苦,为城市环境 付出了很多努力,希望借助冬至这个 节日向环卫工人们表示感谢。"西海 岸新区军号嘹亮退役军人志愿服务





▲百名环卫工人 及爱心人士欢聚一堂,吃饺子过冬至。 □记者 谭宁 摄

◆在隐珠街道黄 土庄社区太子食府, 该社区邀请环卫工人 和垃圾分类指导员们 一起品尝冬至饺子。 □记者 王培珂 摄

队队长王照刚说。

据悉,本次活动由新区慈善总会发起,除了青岛斯维特酒店,新区还

有众多餐饮酒店纷纷敞开大门,邀请 近3000名环卫工人进店吃饺子、看表 演,共同度过温暖有爱的冬至。

### 民主 集装箱 国

## 督导污水处理提升人居环境

□记者 张静 报道

本报讯 为切实改善农村生活 污水乱排放现象,近日,区住建局开 展了农村生活污水治理工程督导 工作。

前期,该局组织农村生活污水 治理工程(二期)项目建设、监理、施 工单位召开了质量安全监督交底会 议,介绍监督流程和工作方式,讲解 监督检查重点内容,强调各方主体 责任,明确目标任务。

督导过程中,区住建局专门成立现场督查小组,于11月30日至12月16日对农村生活污水治理一揽子工程(二期)项目进行了抽查。截至目前,抽查已覆盖15个乡镇、街道,共85个村,提出整改建议425条。对于督查工作提出的问题,相关施工单位均有整改、有回复。

下一步,区住建局将继续加强 对农村生活污水治理工程的监督指导,提升农村生活污水治理工程质 量安全管理水平,切实改善农村生 产生活环境。

#### 公交体检迎寒潮 温暖市民出行路

□记者 董梅雪 报道

本报12月21日讯 为应对寒潮雨雪天气,确保冬季行车安全,今天上午,青岛城运控股公交集团隧道巴士第一分公司在灵山卫公交枢纽站开展了冬季行车安全检查活动。

活动中,该公司对所有公交车进行了逐一体检,内容包括车内机械设备是否符合要求等。同时,对公交车采取了一系列防冻措施,如统一加注防冻液、增加备用电瓶等。活动还对驾驶员进行了冬季行车安全教育,要求驾驶员在发车前检查反光镜,在行车时拉长车距、减慢车速等。

"近期我们将一直密切关注天 气变化,做好应急值班,备足物资, 安排应急队员随时待命,为寒潮天 气做好准备,确保行车安全,请各位 乘客放心乘坐。"隧道巴士第一分公司安全副经理高军说。

#### 消防应急演练 防患于未"燃"

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,西海岸新区殡仪馆开展消防应急演练活动,进一步提高安全管理应急处置能力,强化职工的消防安全意识和自救能力,防患于未"燃"。

此次演练模拟区殡仪馆守灵室 仁孝堂因电气线路故障引发火灾,警 戒组人员迅速启动消防设备、上报情况,各部门接到消防广播后第一时间 展开有序行动,灭火组按照消防应急 预案,使用灭火器、消防栓扑灭初期 火灾,疏散组对群众展开有序疏散引导,快速撤离火灾现场。火情消除 后,救援组对疏散过程中昏迷的人员 展开救治并负责接应救护车。

此次演练,检验了区殡仪馆消防应急预案的可行性和可操作性, 有效提高了职工预防火灾隐患和处置初期火灾事故的能力,对今后高效、有序开展应急工作奠定了基础。